



爱心老人活动中心

Agape Health Management, Inc

www.agapehealthva.com

护理服务

- 照顾日常生活需求
- 每天专车接送至日间活动中心
- 提供营养丰富的中式早餐、点心、午餐
- 设备完善、健康安全、活动内容丰富多彩
- 提供日间、居家双重护理
- 提供日常翻译、预约看病等服务
- 为身体功能障碍者提供康复物理治疗及专业护理
- 拥有爱心专属药房

联系电话:

571-409-3345 (海伦)

703-626-2859 (崔小姐)

703-354-2323 (传真)

703-354-6767 转 112

(办公室李小姐)



急聘 RN, PCA: 男女护工多名(有 PCA 证书优先)、全职/兼职护士(RN)

维州最完善的活动中心



6349 Lincolnia Road, Alexandria, VA 22312



3850 Dulles South Ct, Chantilly, VA 20151

李子柒的宿命

时至今日,我的脑海里依然还在浮现李子柒在充满了中国风的画面里制作美食的画面。尽管她已经断更了很长时间,但是,由此所引发的舆论影响依然在持续。人们在探究李子柒断更背后的原因之外,更多的是唏嘘。

的确,李子柒的停更是让人惋惜的。按照外界对于李子柒的定义,她并不仅仅只是简单意义上的美食博主,更多地承担的是文化输出的角色。透过李子柒,我们不仅见识到了很多不一样的美食视频,更重要的是透过她的视频,我们重新认识并且深刻感受了一个理想中的中国画。

即使如此,李子柒依然跳不脱她是一个内容创作者的宿命,仅仅只是她将创作的方式从传统意义上人们理解的文字、直播,拓展到了短视频领域而已。如果我们从这个角度来看待李子柒,或许就会对她的断更有更深的理解与认识。

一
当李子柒开始断更,特别当人们对于这件事儿开始深挖,资本在背后起到的推波助澜的作用,开始越来越多地见诸笔端。的确,作为一个诞生于短视频红利期,且成长在移动互联网高潮期的网红人物,如果将李子柒撇清与资本之间的联系,很显然是不现实的。然而,如果我们把一切都归结为资本的元素,忽略了资本之外的东西,所谓的剖析或许会有些苍白无力。

在我看来,真正引发李子柒停更的更深层次的原因并不在于资本,而是在于流量。当流量的天花板越来越近,资本想要通过流量获得的东西,无法满足他们投入的东西时,选择逃离将会是一种必然。所以,我们在看待李子柒停更的问题上,应该从流量的角度来看,而不是从资本的角度来看。只有这样,我们才能真正抓住抓住李子柒停更的根本原因。

不可否认的是,李子柒的确用她的视频为我们展示了一个完全不一样的世界。很多人将她所展示的这个世界称之为“世



外桃源”,这一点都不夸张,因为对于现代化已然深入和全面的人们来讲,李子柒通过视频为我们展示的确是这样一个画面。透过这样的画面,李子柒迅速聚拢了大量的流量,甚至还将流量的边界拓展到了海外的韩国、越南等国家,并且出现了很多李子柒的模仿者。

无论是哪一种类型的人们,我们都可以将他们划归到李子柒所带来的流量的范畴,而她的知名度的提升背后,同样是流量的逻辑在作祟。当这样一种发展逻辑无法持续的时候,抑或是当李子柒无法流量的拓展与商业的变现统一的时候,所谓的“世外桃源”则变成了空中楼阁。

二
现在,李子柒正在遭遇的正是这样一种发展困境:流量的增长难以为继。这本身是与李子柒本身的视频或者是李子柒本人是没有联系的,因为现在的流量见顶并不仅仅是出现在李子柒的身上,纵然是其他的网红,其他的短视频创作则身上都会出现相类似的困境。在这样一种情况下,李子柒所拍的视频便不再是一个具有商业化价值

的存在,而是变成了一种真正意义上的自娱自乐。对于一般的内容创作者而言,失去了商业价值,尚且有进一步发展的可能性,而对于一个以公司化运作的团队或者 IP 来讲,一旦失去了商业价值,所做的一切便失去了所有的意义。

这似乎是李子柒的宿命,并且这个宿命从李子柒这个 IP 诞生的第一天便已经写就。李子柒享受了短视频时代来临的发展红利,同样没有跳脱出短视频的本质是流量的怪圈。如果仅仅只是按照短视频自身的发展道路前进,而没有摆脱短视频本身的宿命,那么,所谓的爆红和落幕仅仅只是流量时代大潮的潮涨和潮落的必然而已。

这更像是一种警示,特别是对于一切以流量为主导的产业模式的一种警示。我们不能仅仅只是一味地看中了流量本身,而是需要更多地看到流量之外的东西,并且通过流量之外的东西来寻找破局之道。

对于李子柒来讲,同样如此。可以看到的是,李子柒本身的确是一个非常独特的 IP,的确让我们看到了不一样的东西,但

是,她的短板或许正在于此。她仅仅只是一个独立的个体,仅仅只是一个非常个性化的存在,并未真正实现规模化、产业化的操作与尝试,她的一切都是围绕着李子柒这个单一的 IP,围绕着流量这个单一的核心来运作的。

试想一下,一旦这样一种单一的、单调的发展模式失去了单一的驱动力,那么,停止或许是必然的事情。于是,这让我们再一次见识到了李子柒的宿命的另外一个内在原因。由流量所衍生而来的商业模式的单一,由此所带来的发展上的想象空间的缺失。

假设李子柒并不仅仅只是李子柒本身,而是有与她互补的角色或者 IP,抑或是有和她对立的角色或者 IP,甚至是她拓展到了基于现在的李子柒之外的全新的商业模式,那么,纵然是李子柒这个角色或者 IP 的流量见顶了,我们依然可以通过其他的角色或者 IP 来弥补这一短板,从而实现真正意义上的多元化运营。

对于李子柒来讲,这同样不失为一种好的选择。

三
当李子柒在停更之后,越来越多的人将原因归结为资本本身的时候,我们需要更多地看到的是围绕着李子柒本人以及李子柒这样一个 IP 在资本之外的东西。只有这样,我们才能真正明白真正导致李子柒断更的最真实的原因。

李子柒的断更与李子柒的爆红一样,都是大时代的一个缩影。无论是李子柒也好,其他的短视频网红也罢,他们仅仅只是每一个时代下所造就的一种现象而已,当成就他们的时代背景发生了变化,他们的退场同样是一种必然。这同样是一种宿命,并且在这种宿命从他们诞生的第一天也已经写就。

在流量时代渐行渐远的大背景下,李子柒们真正应当思考的是另外一种流量之外的全新发展逻辑。如果仅仅只是按照流量时代的逻辑来操作,并且这样一种操作所付出的成本越来越大的时候,那么,退场,对于他们来讲,同样是一种宿命。

在这个世界上,并不存在所谓的某人的时代,而是更多的是处于某一个时代背景下的某人。如果我们颠倒了主次,如果我们将所有的功成名就都看成是自身的因素,而忽略了时代的大背景,那么,所谓的真知灼见都仅仅只是一场虚假的自娱自乐而已。

从这个角度来看,我们同样可以看到的是李子柒的断更也是一种宿命。它仅仅只是流量时代渐行渐远的一个标志,并且这种标志将会越来越多地出现。以此为开端,一个全新的时代将会开启,而在这个新的时代背景下的“李子柒”,同样将会出现。

将审视李子柒断更的目光从资本身上移开,真正站在更深层次的角度来看待李子柒断更这件事儿,并且真正认识到造就李子柒的时代背景,并由此开启对新时代的新看法,才能真正明白李子柒的断更,并不是所谓的资本操作的偶然,而更像是一种时代变迁的必然。